

1. Odpoveď ministerky školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky M. Lubyovej na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky B. Gröhlinga podanú 29. mája 2018 vo veci žiadostí o zápis oprávnenia športového odborníka na podnikanie



MINISTERSTVO  
ŠKOLSTVA, VEDY,  
VÝSKUMU A ŠPORTU  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Martina Lubyová  
ministerka

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: <b>28-06-2018</b>		
Číslo spisu: <b>PREDS-344/2018</b>		
Listy: <b>2/</b>	Prílohy: <b>-</b>	
RZ	ZH	LU

Bratislava <sup>26.</sup> júna 2018  
Číslo: 2018/8289:2-31AA

Vážený pán poslanec,

v nadväznosti na Vašu interpeláciu zo dňa 29. mája 2018 vo veci žiadostí o zápis športového odborníka na podnikanie uvádzam nasledovné:

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky (ďalej len „ministerstvo“) v súčasnosti eviduje viac ako 1 000 žiadostí o zápis oprávnenia športového odborníka na podnikanie do registra fyzických osôb v športe. Zapísanie jednej žiadosti trvá cca 30 min. a orientačná doba jej vybavenia je 3 – 4 mesiace. Tejto agende sa trvalo venujú dvaja zamestnanci sekcie športu, ktorým v súčasnosti pomáhajú traja zamestnanci, ktorí túto činnosť vykonávajú na základe dohody o vykonaní práce. V priebehu mesiaca júl sa počet zamestnancov vykonávajúcich prácu na základe dohody o vykonaní práce ešte navýši. Cieľom je dosiahnuť taký stav, aby boli v čo najkratšom čase zapísaní všetci súčasní žiadatelia a vybavovanie nových žiadateľov bolo do budúcnosti priebežné. V tejto súvislosti si treba uvedomiť, že do účinnosti zákona č. 440/2015 Z. z. o športe a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o športe“), športový odborník vykonával svoju činnosť ako živnostník. V rámci celej Slovenskej republiky v tom čase pôsobilo 49 živnostenských úradov, kde si mohol žiadateľ takmer na počkanie vybaviť všetky náležitosti potrebné na podnikanie.

Sekcia športu ministerstva má podľa platnej organizačnej štruktúry 13 systemizovaných miest, čo znamená, že ak by sa v minulosti pred účinnosťou zákona o športe na každom živnostenskom úrade venoval tejto agende len jeden pracovník, potom na sekcii športu je na túto agendu o 47 pracovníkov menej. Zároveň musím v tejto súvislosti konštatovať, že žiadateľom sa výrazne skomplikoval celý proces, ktorý súvisí s podaním žiadosti o zápis oprávnenia športového odborníka na podnikanie. Ministerstvo dnes plní úlohu jednotného kontaktného miesta (ďalej len „JKM“) pre celú Slovenskú republiku, pričom styk so žiadateľmi je obmedzený len na elektronickú, príp. telefonickú komunikáciu. Okrem toho, že po zápise a vybavení žiadosti je žiadateľovi pridelené IČO, žiadny ďalší bezprostredný benefit mu ministerstvo nevie poskytnúť.

Naopak, žiadateľ, ktorý chce podnikat' v inej oblasti, navštíví JKM, t. j. príslušný okresný úrad, na ktorom si vybaví všetky potrebné náležitosti súvisiace so svojím podnikaním a pritom je automaticky prihlásený do sociálnej aj zdravotnej poisťovne. Napriek tomu, že sa snažíme maximálne zefektívniť práce súvisiace s touto agendou, a to aj tým, že posilňujeme stav zamestnancov sekcie športu tzv. dohodármi, zvažujeme aj možnosť novelizácie zákona o športe s cieľom vrátiť túto agendu späť na Ministerstvo vnútra SR.

S pozdravom

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'M. D.' followed by a stylized flourish.

Vážený pán

**Branislav Gröhling**

poslanec

Národná rada Slovenskej republiky

Bratislava

Na vedomie:

Andrej Danko, predseda Národnej rady Slovenskej republiky